

更生日報社 天祥同濟會

兒童徵文比賽

中年級組

我最想做的事

佳作

東華附小 / 林玉楓

同學為了逃訂正作業，最想藉由尿遁溜出去玩；爸爸為了滿足口腹之慾，最想吃大餐；媽媽為了好好的補眠，最想在星期日睡到中午；而我，只有一個小小的心願，為了感激宜恩老師對我無微不至的關心，我最想做的一件事就是：利用課餘時間去幫老師的忙。

宜恩老師是我低年級的導師，她知道我是一個發表慾強的小孩，但常常說話時機不對，被老師糾正。她知道我的缺點，也更看重我的優點，所以推薦我參加說故事比賽，賽前老師幫我修正講稿，指導我語氣、音量大小、動作、走位，最後獲得評審老師的肯定，校內及校外比賽皆榮獲佳績，讓我這個令師長頭痛，愛說話的小孩有一個自我肯定的舞台。老師觀察入微，貼心關懷每個孩子，鼓勵孩子的好表現。

課餘時間，我會到老師的教室幫忙注音符號字卡、開投影機、拉布幕，指導學弟妹們朗讀課文、糾正發音，協助他們抄寫聯絡簿，指導錯別字訂正。希望他們和老師盡心培養默契，當老師下達指令時，他們可以迅速且自動的完成老師交辦的任務。

宜恩老師是我低年級時的天使，包容我的缺點，陪伴我學習成長，營造我的快樂時光。雖然我的努力有限，但我要盡我最大的努力，當學弟妹的天使，讓他們和我一樣可以在低年級留下美好的回憶。（三年級）

佳作

海星國小 / 邱柚榕

平常我的興趣就是喜歡待在家看看漫畫或看看電影，我所欣賞的種類除了可以讓人心情愉悅的搞笑漫畫電影之外，最喜歡的就是超現實類型。為什麼這麼說呢？我常常幻想，如果能夠讓我選擇擁有一種超能力，我希望我可以擁有操控別人大腦的能力，因為這樣我就可以完成我想改變這個世界的夢想。

在現在這個社會，我常常看到新聞報導許多罪犯犯下駭人聽聞的罪行，尤其最讓我覺得厭惡的是虐待兒童的事件。這些兒童本來應該值得擁有美好的人生，但是就在他的生命尚未起步時就被一些鬼迷心竅的大人傷害了，從此，原本光明的一切瞬間變成黑暗的，真的太可惡了！我真希望我可以保護這些可憐的小孩，讓這個世界少一些傷害。

如果可以的話，我想操控這些罪犯的大腦，讓他們腦中正計畫的傷害行為可以向按下停止鍵般停止一切可怕的想像，並且啟動刪除鍵，將他們心中邪惡的想法全部刪除，不只這些罪犯，我還想操控全世界的恐怖份子，讓他們從此洗心革面、棄惡從善，改變他們及他們的家人的人生。

我最想做的一件事就是擁有超能力可以操控別人的大腦、改變這個世界，那麼這個世界上的人一定能和平共處，平平安安過一生，減少許多犯罪的可能，讓這個世界更加美好！（四年級）

佳作

北埔國小 / 李靜

我最想做的一件事就是拿到任何比賽的「獎學金」因為它可以溫暖我的家。

記得在我很小的時候，很常看到爸爸、媽媽因為家中經濟一直吵架，時不時就會被問到：「妳想跟爸爸還是媽媽？」每次被問到時，我都馬上選擇離開，總是想著：「為何大人總要小孩做這樣的事。」那時候，每天壓力都好大，直到我四年級時，家裡果然發生了重大的事，爸爸媽媽離婚了。從此媽媽每天都上兩個班，早上三點多就上班了，接著下午五點半還要再上班，直到晚上八點半才下班，某一天，媽媽一如往常的去上班，因為太累，差點車禍，而且不只一次，她常在騎車中慌神，最嚴重的那一次，發現她快要撞牆了，還好只是擦傷，之後她被送急診，事後才知道她真的太累了。

媽媽很辛苦，一個人養我姐姐，還因此差點就送命了，所以「領獎學金」這件事是我做得而且可以達成的事，因為領到獎學金，不只媽媽會開心，也可以分擔一些家中生活費，有一天，我真的領到獎學金了，我迫不及待回家拿給媽媽看，媽媽喜極而泣，我馬上把媽媽眼淚擦乾，媽媽打開時，看到裡面有十萬元，我和媽媽興奮的大叫「耶耶」，我們倆人互相擁抱跳躍。

忽然耳朵旁出現了媽媽的聲音叫著「起來，上學快遲到了！」我被嚇醒，原來這是一場夢。但是我不失望，我會努力達成，也相信自己一定能夠做到，讓這夢想成真！（四年級）

佳作

東華附小 / 賴宣頤

這學期，一踏進四面窗、地板光滑的教室，我就知道，我離自己的夢想愈來愈近了。在電影芭蕾舞奇緣上映後，我對芭蕾舞真是如癡如醉。看電影時，也把心化作主角，隨著音樂翩翩起舞。跳芭蕾舞，就是我最想做的一件事。

自從兒時看童話，認識芭蕾舞這字眼以來，跳舞就是我夢寐以求。可惜，天不從人願，芭蕾舞要有柔軟的筋骨，但我的筋是天生硬，想跳舞也跳不成，因此，我請了柔軟度專家一弟弟來教我，使我筋更柔軟。他一開始教我趴著頭碰練習起，我左腳勾不到，他會輔助著我一次次練習，直到我會為止。我覺得，他是一位有耐心的好老師。看！在他的指導下，我快要會劈腿了呢！

學了幾週芭蕾舞，我發現我劈腿劈不下去，可是又怕劈了長不高，所以我決定一面多吃多睡多運動，努力長高；也一面在家抽空練習跑步、大跳等舞蹈動作，不但長高不少，也使老師誇獎我上課認真，期待我上臺的表現，真是「魚和熊掌可以兼得」啊！

學芭蕾舞，不僅能訓練肌肉調性，更能學習優雅莊正的儀態，這正是它的迷人之處。我在舞臺上飛躍著，希望我能一直學舞，直到成為舞臺上飛舞的芭蕾舞伶。這，就是我最想做的一件事！（四年級）

佳作

鄧允安 / 明禮國小

我最想做的一件事就是煮一桌豐盛晚餐給大家吃，讓大家開心。最近家裡發生重大的改變，爸爸和媽媽決定分開，爸爸搬離了我們家，家裡氣氛有點沉重，家裡的心情都沒很好，所以我想讓家裡的氣氛變好一點。

我想了很久都想不到什麼好方法，有天在吃晚餐時，看到大家心滿意足的吃著外賣的飯菜，每個人臉上都露出了喜悅的笑容，於是我想到了我可以煮一頓晚餐讓大家開心。

但這個方法卻有個很大的困難——我並不會做菜。我想學做菜，但是如果我直接請外婆教我，外婆一定會覺得很奇怪，一定會問我原因，這樣就失去了我給大家驚喜的願望。我左思右想，想到了我可以在外婆準備晚餐時幫忙她，這樣我可以在旁偷偷學做菜，也可以減輕外婆的負擔，真是一舉兩得。

外婆有許多拿手菜，我最想學的是金黃滑嫩的蒸蛋、香酥卻不油膩的炸香菇和熱騰騰補氣養身的雞湯，當我把這幾道菜學好，就可以端出一頓香噴噴又美味的晚餐，相信到時全家人一定會吃光光，臉上有著不停的笑容。（四年級）

佳作

明廉國小 / 黃宗玄

每個人都有自己最想做的一件事，而我最想做的事就是把籃球練好，雖然我現在打得不是很好，但長大後我想打進HBL或更好的籃球比賽。

每天早上我都很早起床到學校練球，就是為了長大後可以讀體育學校，因為我喜歡運動，喜歡打球。我會想做這件事的原因，是在我三年級選社團的時候進入了籃球社，當時覺得打籃球好有趣，但是那時我體力沒有現在這麼好。現在四年級了，我的體力也越來越好，而且我也越來越喜歡籃球。雖然以我現在的程度根本進不了學校的校隊組，但是媽媽每一次看我愁眉苦臉時都會問我怎麼了？媽媽聽完後都說：「只要把球練好，總有一天一定會進校隊組的。」

雖然每天早上都是做一樣的動作，但是做久了還是會累！雖然有時我也很想偷懶，但每次我一想偷懶時，就會想到媽媽常說：「只要不放棄，任何事都會成功。」所以我都會認真確實的把教練說的做好。有時有些隊友都說：「就只是偷懶一下又不會怎樣，只要不被教練看到就好了！」但我都說：「只要偷懶教練就不會讓我們上場比賽，所以不可以偷懶！」

在四年級上學期時有一陣子，因為我的成績退步太多，媽媽就不讓我去練球，我真的很難過，只能先把書讀好，後來成績有慢慢越來越好，媽媽才願意讓我繼續練球，媽媽說這也是另一種對自己負責的表現。

現在我漸漸打得越來越好，教練還選等我上高年級後，要讓我當控球後衛，我從來都沒想過我會成為控球後衛，教練說過我要更努力，和球隊的隊員一起成長。

雖然每次一心想做的事並非都能成功，但也只有籃球可以讓我開心和有動力，不管未來如何，我一定要努力的把基本動作做好，把技巧也練好，讓大家都看到我的努力，有一天可以在籃球界聽到我的名字！（四年級）



佳作

明廉國小 / 余愷恩

每每在電視新聞上，看到北極熊落難的畫面，我的心就一陣一陣的抽痛。

從小，我就喜歡小動物，尤其是小貓、小狗這種毛絨絨的小動物，總是能夠輕易融化我的心。某一天，偶然在節目上看到北極熊媽媽帶著小北極熊去抓香甜可口的魚兒，圓乎乎、毛絨絨的北極熊寶寶，搖搖晃晃走不穩的樣子，像極了一颗棉花糖，從此牠變成我最喜歡的動物，我無法想像，有人會傷害那麼可愛的動物。

慢慢的，我長大了，喜歡北極熊的心沒有改變過，但是漸漸了解人類在以飛快的速度污染大自然的環境，破壞生物的棲息地，我最深愛的北極熊也不能倖免。當我看到瘦弱的北極熊，孤零零的站在四面都是海的小小浮冰上，我的眼淚衝了出來，我不想我愛的動物們，受到如此的對待。

我最想做的一件事，就是當個環保鬥士。台灣人每天製造〇.七公斤的垃圾，所以我們全家都帶著環保餐具，也不外帶餐食或飲料。平時也不常吃包裝零食，連上市場，媽媽都自備容器和環保袋，從小地方守護著地球，為北極熊盡心，為生態盡力。我也常常教同學不要外帶早餐到學校，省一個塑膠袋也衛衛地球的好行動。我想改變這個世界，還給北極熊一個乾淨美好的家園。

我最想做的這件事不知道能不能成功，但是我希望有朝一日，我能夠抱抱健康快樂的北極熊。（四年級）

佳作

瑞北國小 / 杜昕濤

「阿嬤，我回來了！」天氣冷的時候，阿嬤會在門口燒木頭，和阿公坐在一起烤火取暖，我每次在家看到他們這樣的時候，都好想趕快長大，希望能賺錢讓他們過好一點的生活。

在我很小的時候，爸爸生病就走了，哥哥和弟弟都被人領養，姑姑心疼我，把我留在身邊，和阿公阿嬤一起住。姑姑雖然很努力賺錢，但是阿嬤洗腎，還有糖尿病、高血壓的醫藥費，實在壓得她喘不過氣。和姑姑一起睡的時候，換成我好心疼姑姑，真希望我也能出去賺錢，減輕一點她的壓力。

有一天七十多歲的阿公說，他沒錢繳無照駕駛的罰款六千塊，我聽了實在很難過。因為平常家裡對外交通工具，只剩阿公和他的摩托車了。我們家住在山上，這真是對生活雪上加霜的壞消息。

我最想做的一件事，就是現在能趕快賺錢。姑姑為了家裡的生活，已經欠人好多錢，雖然大人都叫我好好讀書就好，不用管這麼多。但是，我還是希望自己能為這個家，貢獻一點力量。（三年級）

佳作

中正國小 / 譚伊庭

我最想做的事就和家人一起上山看星星。天上的星星閃閃的，好像許多金黃色的石一樣亮晶晶的！上了高山，沒有光害，一定能看得更清楚。

和家人一起去看星星，感覺一定很甜蜜！躺在山坡的草地上，滿天像寶石的星星，該有多耀眼啊！也許，一伸手，就能碰觸到呢！

天上的星星其實很神奇，為什麼天上的星星會一閃一閃呢？也許天上的星星因為要陪伴月亮，要點綴夜空順便引領我們平安的回家，才會一閃一閃的。

你曾經看過流星嗎？流星比星星更璀璨！我在電視上看過流星，從空中，一閃而下，那像一顆鑽石從天上快速的掉下來，令人驚喜！聽說看見流星時，可以許願，願望更奇妙的是「流星雨」星星像雨珠一樣落下來，哇！多麼像作夢，多麼像仙境啊！

希望有一天能和家人一起上山去露營，一起看看滿天璀璨沒有光害的星空，那是我作夢都想做的事。（三年級）

佳作

明義國小 / 林巧婕

我小時候媽媽都會跟我說一些故事，在她講的故事裡我最喜歡聽，也是我最想做的一件事——幫助非洲的小孩子。

媽媽跟我說非洲有些的小孩很可憐他們的肚子很大是因為他們喝的水有一種蟲，這叫寄生蟲，牠會一直生小寶寶，愈生愈多才讓有些非洲的人肚子那麼大，我知道的當下，覺得很心疼，所以我下定決心要以後長大幫助非洲人。

我希望以後長大的時候，可以賺很多錢幫助那些沒衣服穿、沒食物可以吃的非洲人們，所以現在的我就要好好念書，以後長大才可以幫那些需要我們的非洲人。

我從小就認為，幫助他人是一件美好的事，年紀雖小的我還沒辦法為這個社會做些什麼，但只要我現在努力以後一定可以做到。菲爾普斯會說：「我努力達成自己設下的目標，沒有任何事可以阻擋我，因為我的夢想沒有極限。」我知道我現在的努力，是可以用來增長知識並幫非洲的小孩們，我一定要努力，希望將來有更多人和我一樣，投入醫療與物資援救，一起來幫助非洲的族群！（四年級）

佳作

中華國小 / 江芝穎

「喂！你怎麼沒有戴口罩？」「好氣哦！我媽媽說不能出國玩……」最近大家都緊張兮兮，令人好痛苦。我最想做的一件事，就是幫助世界，發明對付新型冠狀病毒的疫苗，讓大家都能快快樂樂，不用擔心，保持良好的心情，輕鬆自在的上學。

我知道，大家都想要讓疫情消失在世界上，可惜病毒都一直侵入大家的口、鼻、耳。上課戴口罩，好不舒服，如果有戴眼鏡的人，鏡片都有霧氣，令大家氣壞了，大家一定要身體健康，平平安安的活下來。

我們臺灣的防疫工作做得很好，但世界上有許多國家面臨疫情失控的危險，希望世界最知名的科學家和醫學家能一起研發有效克服冠狀病毒的疫苗，讓大家可以恢復平靜健康的生活。

而我的爺爺，最近生病，不知是感冒，還是過敏，不過希望不是新型冠狀病毒，讓我非常擔心，也希望爺爺早日康復。

因為家人和我過度擔心，使得家人都有憂鬱症的傾向，幸好醫生說爺爺不是新型冠狀病毒，而是小感冒，只是家人和我小題大作，直接打一九，請救護車，家人竟然哭著說：「爺爺暈倒了，請快救救爺爺！」最後，家人和我白忙一場，也被新冠肺炎嚇壞了。

防禦新型冠狀肺炎目前還沒有特效藥，所以發明新型冠狀病毒的疫苗，就是我最想做的一件事。（四年級）



評審的話：

◎中年級「我最想做的一件事」很多同學寫成「我的志願書」，如果欠缺行動、實踐要素，分數不會太高；想做一件事的那份渴望，與通順豐富的語句，是獲取高分的關鍵。

佳作

東華附小 / 盧大可

空間是上天給予人們奇異的恩惠，一般人都習以為常，而我卻是特別著迷於空間的變化。或許是父母親在六歲那年，送給我一個神奇的禮物，從此開啓了新世界的大門，它可以自由組裝，可以任意拼湊，隨時創造屬於我自己的作品，可知我所說的是什麼嗎？也許你已經猜到了，那就是樂高。

一片片不起眼的零配件，只要透過我的巧思和巧手，就能夠幻化成生動的作品，鐵甲武士、變形機器人、非洲大草原，都是我的創作範圍。

每當我拿起自己創作的樂高作品，就會想起父母親對我的愛與用心。從小父母親就常常帶著我們讀繪本，看展覽，甚至是旅行，這些都是豐富我的創作來源。對我來說，每組裝一次樂高就是感恩一次父母對我所做的一切。

我要把這份愛分享给其他人，所以我最想要做的一件事就是當樂高大師。

這一條路會困難，但是這就是上天送給我的禮物，所以我不能放棄，一定要堅持不懈，這是我自己給我的目標，這樣才能成為大家心目中的樂高大師。（三年級）